痾

場

中国将建立 不可靠实体清单 制度

○ 出于非商业目 的对中国企业实施 封锁或断供的外国 企业、组织或个人, 将被列入 清单

新华社北京5月31日电(记者于 佳欣)商务部新闻发言人高峰31日在 专题新闻发布会上说 ,根据相关法律 法规 ,中国将建立 不可靠实体清单 制度。对不遵守市场规则、背离契约 精神、出于非商业目的对中国企业实 施封锁或断供 严重损害中国企业正 当权益的外国企业、组织或个人 将列 入 不可靠实体清单 。具体措施将于 近期公布。

商务部新闻发言人:

对列入 清单 者将采取必要措施

新华社北京5月31日电 商务部 新闻发言人31日就中国将建立 不可 靠实体清单 制度答记者问。

问:中国政府出台 不可靠实体清 单 制度 出于什么考虑?

答: 当前,世界经济发展不确定、不 稳定因素增多 ,单边主义、贸易保护主 义抬头,多边贸易体制面临严峻挑战, 正常的国际经贸活动受到负面干扰。 一些外国实体出于非商业目的 违背正 常的市场规则和契约精神 ,对中国企业 采取封锁、断供和其他歧视性措施,损 害中国企业的正当权益 危害中国国家

安全和利益,也给全球产业链、供应链 安全带来威胁 对全球经济造成负面冲 击,对相关企业和消费者的利益造成

为维护国际经贸规则和多边贸易 体制,反对单边主义和贸易保护主义, 维护中国国家安全、社会公共利益和企 业合法权益 ,中国政府决定建立 不可 靠实体清单 制度。

问:中国建立 不可靠实体清单 制 度依据是什么?

答:依据中华人民共和国《对外贸 易法》《反垄断法》《国家安全法》等有关

法律法规,中国政府决定建立 不可靠 实体清单 制度 将那些基于非商业目 的对中国实体实施封锁、断供或其他歧 视性措施 对中国企业或相关产业造成 实质损害 对中国国家安全构成威胁或 潜在威胁的外国法人、其他组织或个人 列入其中。

问:中国会对列入该清单的组织或

答:对于列入 不可靠实体清 的外国法人、其他组织或个人, 将采取必要的措施。具体措施将于近 期公布。

遍地英雄下夕烟

今日之中国 系列述评之六

□新华社记者 涂洪长 吴 晶 施雨岑 李代祥

不愿打,不怕打,必要时不得 不打。 一段时间以来,美方推行霸 凌主义,导致中美经贸摩擦不断升 级。面对风险挑战,近14亿中国人民 团结一心、砥砺奋进, 迸发出不可战 胜的强大力量。

人民是真正的英雄。今日之中 国,亿万人民激扬家国情怀、凝聚奋 斗力量,为实现中国梦奋力拼搏。放 眼神州大地,一派 遍地英雄下夕 烟的壮阔景象。

中国人民根植于心的爱国热 情,是我们跨越艰难险阻的力量 源泉

几天前,老英雄张富清的先进事 迹刷屏。新中国走过70年风风雨雨, 从九死一生的突击队员到边陲山城的 普通干部,张富清的岗位、身份一再 改变,始终不变的,是他对祖国捧出 的赤子之心。

心有大我,至诚报国。新时代的 神州大地英雄辈出。

黄大年,放弃国外优厚待遇毅然 归国,为填补国内尖端技术空白燃尽 生命。

涉,换来4000万颗种子的 宝藏 让中国在进化生物学领域能够与日 本、欧美三足鼎立。

王继才,在没水没电、植物都难 以存活的孤岛上坚守32年,把最美好 的年华全部献给祖国的海防事业

每当国家召唤, 热血总会沸腾。 爱国,如熊熊燃烧的火炬,激励 我们在山河破碎时奋起抵御外辱,在 战火硝烟中实现民族独立。

报国,似始终高擎的旗帜,指引 我们用几十年时间走完了发达国家几 百年走过的现代化历程,创造了改天 换地的人间奇迹,书写了感天动地的

强国,是生生不息的梦想,感召 我们在原则和底线面前不容有失,在 压力和阻力面前绝不退缩。

为有牺牲多壮志,敢教日月换

中国人民万众一心的团结力 量 是我们抵御风险挑战的铜墙 铁壁

没有谁比中国人民更懂,什么是 众志成城。

列强入侵 哀鸿遍野 不屈唱响 起来!不愿做奴隶的人们! 把我们的血肉 筑成我们新的长城 。

洪水肆虐、非典袭来 我们曾 含泪带笑 ,一路走过风风雨雨 ,跨过沟

人民始终想在一起、干在一起 ,靠的是 全国各族人民同气连枝、守望相助。

任何力量都无法阻挡中国人民实 现梦想的脚步。中国梦 就蕴藏在工厂 企业的车间内,在科技工作者的实验 室中 在 大国工匠 挥洒的汗水中 在 莘莘学子朗朗的读书声中

今日之中国,有近9亿劳动力、1.7 亿受过高等教育或有专业技能的人 才,1亿多户市场主体、全球最大规模 的中产阶级人群 既是基础雄厚的 世 界工厂 ,也是商机无限的 世界市

美中贸委会调查显示,90%的美 资企业认为中国是最重要的一个市 场 ,95%的美资企业表示将保持或增 加对华投入;日本贸易振兴机构报告 显示,在日企对外出口、投资、跨境电 商战略中 ,中国市场均排名第一

中国人民昂扬向上的奋斗姿 态 ,是我们成就宏图大业的信心

江西赣州,于都河畔。85年前,中 央红军在这里迈出万里长征第一步; 如今,这片蕴藏着丰富稀土资源的红 色大地 ,备受瞩目。

通过十余年的探索创新,我们运 用新一代生态环保型工艺,可实现稀 土永磁材料年产能逾七千吨 ,已成为 新能源和节能环保领域核心应用材料 的领先供应商。江西金力永磁科技股

份有限公司负责人说。

中国的创新成就一不靠偷 二不 靠抢,是中国人踏踏实实干出来的。 国家知识产权局保护协调司司长张志

从 东方红 跃然于世到 墨子号 飞向太空,从 复兴号 风驰电掣到 C919大飞机划过长空,从北斗系统服 务全球 从 两弹一星 横空出世到 嫦 娥四号 传回世界上第一张月背影像 一部新中国的科技发展史,就 冬 是一个发展中国家自强不息的奋

40年间磨砺蜕变的中国,不断划出逆 势上扬的高质量发展曲线。

走进大型钢铁企业敬业集团旗下 的增材制造科技公司,看不到传统钢 厂里常见的生产场面,偌大车间里,仅 有几名员工操控着智能化设备 ,生产

两公斤粉末的价值抵得上一吨 钢。敬业集团负责人介绍,公司已掌 握国际先进的微细金属粉末成套制备 技术,建立了激光再制造、3D打印产 品等多条智能制造生产线。

在中美经贸摩擦形成的 倒逼 压 力下,中国企业直面挑战、苦练内功, 以提高核心技术能力为经济转型和供 给侧结构性改革增益助力。

第二届 一带一路 国际合作高峰 论坛期间,各国工商界人士签署640 多亿美元的项目合作协议。世界工 抢抓机遇,中国智造 迈向世界。

在伟大复兴的征程中,中国人民维 护民族利益和国家尊严的信念高度一 致、决心坚如磐石。只要我们紧密团结 在以习近平同志为核心的党中央周围 紧紧依靠人民 就没有战胜不了的艰难 险阳 就没有成就不了的宏图大业。

个人采取什么措施?

逢山开路,遇水架桥。在改革开放

据新华社北京5月31日电

钟扬,用生命最后16年的高原跋 沟坎坎。 今日之中国,取得一个又一个胜 利 ,创造一个又一个奇迹 ,靠的是党和

对美加症 关税 商品排除申报系统 开通 31 日电(记者申城)记者 商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文谈美对我新一轮加征关税影响

委员会办公室了解到,对 美举措对我外贸外资影响总体可控 美加征关税商品排除申报 系统已于5月31日开通, 在华企业及行业协(商)会 可通过财政部关税政策研 究中心网站注册、登录并 填写排除申请,系统将于 __人民日报记者 王 珂 6月3日按原定计划开始

31 日从国务院关税税则

申请。 据介绍,此次可申报 的第一批商品包括《国务 院关税税则委员会关于对 原产于美国500亿美元进 口商品加征关税的公告》 (税委会公告[2018]5号) 所附《对美加征关税商品 清单一》商品,以及《国务 院关税税则委员会关于对 原产于美国约160亿美元 进口商品加征关税的公 告》(税委会公告[2018]7 号)所附《对美加征关税商

接受第一批商品排除

品清单二》商品。 根据国务院关税税则 委员会此前发布公告 ,可 申请排除商品范围为我国 已公布实施且未停止或未 暂停加征关税的两轮对美 反制措施商品。

国务院关税税则委员 会表示,对排除清单内商 品,自排除清单实施之日 起一年内,不再加征我为

反制美301措施所加征的 关税: 具备退还税款条件的, 对已加征的 关税税款予以退还 相关进口企业应自 排除清单公布之日起6个月内按规定向 海关申请办理。对排除清单公布前已经 停止或已暂停加征关税的商品,已加征 关税不予退还。

根据办法 ,申请商品排除的主体 ,应 当说明三方面的申请理由:寻找商品替 代来源面临的困难 :加征关税对申请主 体造成严重经济损害 :加征关税对相关 产业造成重大负面结构性影响或带来严 重社会后果。

□新华社记者

近期 美对华不断升级贸易摩擦 并进行一系列无理指责。中方如何看 待美国的贸易霸凌主义行径 美对华 加征关税对中国的外贸和外资将产生 什么影响 ?中方将如何应对 ?商务部副 部长兼国际贸易谈判副代表王受文31 日接受了记者采访。

美方欲通过极限施压迫使 中方让步不可能实现

记者:美方近期不断升级贸易摩 擦,并对华为等高科技公司实施制裁, 商务部对此怎么看?

王受文 5月10日 美方对从中国 进口的约2000亿美元商品加征关税 税率由10%提高到25%。随后 美方又 宣布启动对从中国进口的约3000亿 美元商品加征关税程序,并滥用出口 管制措施 将华为等公司列入出口管 制 实体清单 不断升级贸易摩擦。美 方的这一做法损害了中国利益 ,损害 了美国利益,也损害了世界利益。

贸易战没有赢家 合作是唯一正确 选择。中方始终认为,双方最终要通过 对话解决经贸分歧。在磋商中,中方始 终强调要坚持相互尊重、平等互利的原 则。如果一方强压另一方进行谈判,或 者谈判结果仅让单方得利 这样的谈判 不会取得成功。如果美方想通过搞单边 主义、极限施压 迫使中方让步 这是不 可能实现的。

对我外贸影响总体可控

记者:美方采取加征关税措施后, 对我国外贸有什么影响 7商务部将采 取哪些措施予以应对?

王受文:美方加征关税措施会对 中国外贸造成一定负面影响,但总体

首先,美国仍是中国重要出口市 场,但重要性在下降。中国对美出口占 中国出口的比重在1999年曾达22% 左右 现在只有16%左右。

其次 ,我们的出口市场日益多元。 一带一路 沿线国家出口比重从 2013年的25.8%提高到2018年的 28.3%,对自贸伙伴出口比重已提高到 35.5% 对新兴市场出口比重也从1991 年的23%提高到2018年的46%。中国 有230多个贸易伙伴 是其中130个贸 易伙伴的前三大进口来源地 ,是61 个 贸易伙伴的第一大进口来源地。

第三,中国外贸规模大、韧性强。 我们有近40万家出口企业,一般贸易 出口占比从 2012 年的 48.2%提高到 2018年的56.3%,高新技术产品出口 比重提高到30%。

最近党中央、国务院出台的一系 列政策措施将给外贸企业带来利好。 比如 大规模减税降费措施 将为企业 直接减负2万亿元。还比如,进一步提 升贸易便利化水平。目前,进出口环节 的监管证件由86种减少到46种,货物 通关时间压缩了一半以上。中方连续4 次主动下调关税,关税总水平由9.8% 降至7.5%,平均降幅达23%。

对中国吸收外资影响可控

记者 美方采取加征关税措施对中 国吸收外资有什么影响 如何看待一些 外资企业向国外转移产能的现象?

王受文:中美经贸摩擦对中国吸 收外资的影响 ,我认为是可控的。

第一,美对华投资占中国吸收外 资比重较低,截至2018年底,美对华 投资实际投入851.9亿美元,在中国整 体吸收外资中占比仅为4.2%。

第二,中国有巨大的市场吸引力。 中国有近14亿人口的大市场,有不断 壮大的中等收入群体 ,国内消费增长 潜力巨大。2019年1至4月,中国社会

消费品零售总额为1.91万亿美元,美 国为1.93万亿美元 差距很小。

另外,外资企业越来越重视中国 市场、特斯拉、埃克森美孚、巴斯夫、宝 马三期等大项目纷纷在华落地,就是 看好中国持续增长的巨大市场带来的 发展机遇。

当然,目前确实存在部分以出口 为主的劳动密集型企业向国外转移产 能的现象,但总体占比不大。根据最近 中国美国商会调查 ,只有约2%的美资 企业计划退出中国市场。

中国将进一步扩大开放、优 化营商环境

记者:商务部如何看待在华外资 企业的发展前景 ?将采取哪些措施进 一步增加对外资的吸引力?

王受文:我认为,外资企业在中国 市场有很好的合作与发展机会和前 景。首先,我们将进一步放宽市场准 入。去年已将外商投资负面清单压减 到48条,今年7月1日前还将出台新 一版负面清单 ,继续压缩。中国开放的 大门还会越开越大,我们正在制定《鼓 励外商投资产业目录》扩大鼓励外商 投资范围。我们还要新布局一批自由 贸易试验区 加快探索自由贸易港建 设 推动实施更高水平的开放。国家级 经济技术开发区吸引外资规模占全国 的20% 是外商投资的重要平台。

我们还将持续改善营商环境。落 实习近平主席在第二届 一带一路 国 际合作高峰论坛上的讲话精神,我们 将加强法治政府、诚信政府建设 按照 扩大开放的需要修改完善法律法规 在行政许可、市场监管等方面规范各 级政府行为 清理废除妨碍公平竞争、 扭曲市场的不合理规定、补贴和做法, 公平对待所有企业和经营者 ,完善市 场化、法制化、便利化的营商环境。

据新华社北京5月31日电

财政

侧重支持全局性、 基础性、长远性工作, 进一步发挥中央对地 方转移支付的作用

财政

侧重支持技术开 发和转化应用,构建 各具特色的区域创新 发展格局

据新华社北京5月31日电 近日 国务 院办公厅印发《科技领域中央与地方财政事 权和支出责任划分改革方案》(以下简称《方

《方案》指出 要以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导 ,坚持和加强党的全 面领导 坚持稳中求进工作总基调 坚持新发 展理念 坚持推动高质量发展 坚持以供给侧 结构性改革为主线 坚定实施科教兴国战略 和创新驱动发展战略,把握科技工作规律和 特点 立足我国实际 借鉴国际经验 坚持问 题导向,抓紧形成完整规范、分工合理、高效 协同的科技领域财政事权和支出责任划分模 式 ,加快建立权责清晰、财力协调、区域均衡 的中央和地方财政关系。

《方案》提出,要科学合理确定政府科 技投入的边界和方式,调动社会各方面力量 参与的积极性和主动性,使市场在资源配置 中起决定性作用,加快建立完善多元化、多 层次、多渠道的科技投入体系。要合理划分 中央与地方权责,中央财政侧重支持全局 性、基础性、长远性工作,进一步发挥中央 对地方转移支付的作用。地方财政侧重支持 技术开发和转化应用,构建各具特色的区域 创新发展格局。要加强机构、人才、装置、 项目和资金的统筹协调,加强与科技体制机 制改革的协调联动,统筹当前和长远,分类

《方案》明确,从科技研发、科技创新基地建设发展、科技 人才队伍建设、科技成果转移转化、区域创新体系建设、科学技 术普及、科研机构改革和发展建设等方面划分科技领域中央与地 方财政事权和支出责任。对现行划分较为科学合理、行之有效的 事项予以改革确认;对现行划分不尽合理、改革条件相对成熟的 事项进行调整;对尚不具备改革条件的事项,暂时延续现行划分 格局,并根据相关领域体制机制改革进展等情况适时调整。

2018年末我国住房公积金 缴存总额逾14万亿元

新华社北京5月31日电 (记者王优玲)记者31日从住 房和城乡建设部获悉,住房和 城乡建设部、财政部、中国人民 银行近日联合发布《全国住房 公积金2018年年度报告》。报 告显示 ,住房公积金各项业务 运行总体平稳,2018年末,住 房公积金缴存总额 145899.77 亿元 提取总额87964.89亿元。

报告全面披露了2018年 全国住房公积金管理运行情 况、社会经济效益和重要事 项。住房公积金制度缴存扩面 持续推进,非公经济缴存职工 已成为缴存扩面主力。2018 年,住房公积金实缴单位 291.59 万 个 , 实 缴 职 工 14436.41万人,分别比上年增 长11.15%和5.09%。

住房公积金多渠道保障住 有所居。2018年,住房消费类 提取 11718.33 亿元 ,发放住房 公积金个人住房贷款 252.58 万 笔、10218.53亿元,可为贷款职 工节约利息支出2019.98亿元。 一方面,住房公积金大力支持 租赁住房消费。另一方面,住房 公积金贷款重点满足基本住房

各地少先队组织广泛开展 争做新时代好队员 活动

据新华社北京5月31日电 (记者王鹏)在红色教育基地举 行入队仪式、实地寻访祖国建 设成就、城乡队员手拉手结对

六一 国际儿童节期 间 ,全国少工委部署各地少先 队组织深入开展 争做新时代 好队员 主题实践活动 欢度自 己的节日。 广西百色起义纪念馆前,

1000多名少先队员参加了隆

重的入队仪式 聆听94岁的抗 日老战士孙洪秀讲述革命故

事,在队旗下庄严宣誓。在山

东、内蒙古等地 新入队的少先

戴上鲜艳的红领巾 高呼 时刻 准备着!。新疆阿勒泰萨尔胡 松乡寄宿制学校举行了庆 六 一 主题书法比赛。红领巾故 事会 在辽宁抚顺雷锋大剧院 举行 少先队员代表做了 庆祝 新中国成立70周年 传承雷 锋精神 等主题分享。

队员也在当地的红色教育基地

山西、吉林、安徽、福建、湖 北、湖南、广东、海南、重庆、贵 州、云南、西藏、陕西等地也开 展了主题队日、手抄报展、主题 演讲等形式多样的 争做新时 代好队员 主题实践活动。

英雄烈士语

邓惠中: 双枪老太婆 威震敌胆

据新华社成都5月31日电 (记者康锦谦)邓惠中,1904年 出生在四川岳池 原名张惠中、 张若兰。16岁时,邓惠中与邓福 谦(中共早期党员)结了婚。出 于对丈夫的敬仰和深情,她改 名为邓惠中。1938年邓福谦去 延安后,她孤身一人带着三个 孩子白天教书,晚上办农村夜 校 ,走家串户进行抗日宣传 秘 密从事共产党的地下工作。

1939年8月,邓惠中加入 中国共产党 此后担任过妇女特 支书记、县委妇女委员等职。 1947年她去川北学习军事。后 来 她参加了中共川东地下党第 八工委的领导工作 积极参加华 蓥山地区的岳池、武胜起义。起 的组织者、培训者和指挥员,双 枪老太婆 的名号叫敌人丧胆。 1948年的岳池、武胜起义

义爆发后 她成为华蓥山游击队

失败后,邓惠中带领全家居于 乡下。8月初,次子邓诚不幸被 捕。她闻讯后,于8月4日带领 长子邓永义、女儿邓叶芸、未婚 儿媳张淑珍等潜回家中,准备 次日去营救邓诚,因邻居告密 敌人在半个多月的审讯

中,对她惨无人道地施以多种 酷刑,但她始终坚贞不屈。她后 被押送至重庆渣滓洞 中美合 作所。1949年11月27日,在 渣滓洞大屠杀中,邓惠中与邓 诚同时殉难 时年45岁。